

EL CORREO

NUM. 10.998.—(AÑO XXXII)

MADRID.—JUEVES 23 DE MARZO DE 1911

PRECIO: 5 CENTIMOS.

LA SITUACION POLITICA

Atraviesa la política momentos difíciles y críticos.

Durante varios años se han ensayado los Gobiernos que ha ido formando la conjunción liberal-conservadora-democrática. Puestos de acuerdo los primates de estas agrupaciones, se han apoyado mutuamente, y cuando se gastaba una por la repetición de los errores que cometía, venía la otra a sustituirla, tan desgraciadamente para los intereses públicos, que el resultado de sus actos producía nuevos quebrantos al país y a la Monarquía. Tal ha sido su gestión, que la opinión pública no sólo les ha negado su confianza, sino que se ha puesto resueltamente en contra de liberales y conservadores.

Ya no hay nadie que no esté convencido de la comedia política en que han venido viviendo esas agrupaciones. La puso tan de manifiesto el Sr. Urzáiz en sus recientes discursos y la preguntan tan claramente los hechos, que hasta los más confiados lo han comprendido así. En la gestión de los negocios públicos no hay ninguna diferenciación desde hace algunos años: manden los liberales o manden los conservadores la orientación política es idéntica: se crea un señuelo para los ingenuos que unas veces se llama Administración local y otra ley de Asociaciones; y mientras, conservadores y liberales, en perfecta armonía, van pasando leyes y medidas que afectan gravemente a los intereses de los contribuyentes. Se cometen tan graves errores en tan delicadas cuestiones que los actos del poder público dan por resultado el beneficio de unos cuantos con perjuicio de los muchos.

Patente ejemplo de ello es la ley azucarera fabricada en las Cortes conservadoras. La presentó el Gobierno del Sr. Maura, recogiendo, por cierto, de otro Gobierno liberal, y fué aprobada por el apoyo que le prestaron en las Cámaras conservadores y liberales. Las protestas contra esta ley, cuando se pidió su aprobación al Parlamento, salieron del Sr. Urzáiz y de las minorías contrarias a la Monarquía. Los resultados funestos de esta ley empezaron a tocarse inmediatamente: la ruina de los labradores y el aumento de precio del azúcar para los consumidores.

Tanta vejación y arbitrariedad sólo es posible en un país en que, como en España, el poder público suele anexionarse a la presión que sobre él ejercen los intereses particulares contra el interés general.

Lo que ocurre ahora, fué previsto por el señor Urzáiz cuando combatió la ley azucarera, quien, doliente de que las agrupaciones monárquicas (vencidas en el poder, caminaron en tanta armonía para la aprobación del monopolio azucarero, declaró, en uno de sus discursos de entonces, Julio de 1907:

«Prefiero que no haya oposición a ese artículo solamente en los representantes de la minoría solidaria y en los de la minoría republicana; yo creo que eso es conveniente; que es conveniente que no aparezcan los dos partidos, no sé si los tres, los dos partidos que giran dentro de la órbita constitucional, unánimes en pro de un artículo que yo creo firmemente, con una convicción absoluta, que está redicho con el interés público, y que frente a ellos, venga a resultar que la impugnación de ese art. 2.º la monopolizaban las agrupaciones que se me ven fuera de la órbita constitucional.»

Se anuncia ahora que el Gobierno se muestra inclinado a la derogación de la ley en vista de las reclamaciones de los remolcheros de Aragón y de Granada, cuando los hechos han puesto de manifiesto el error y los gravísimos daños que ha traído a la Monarquía y a la nación.

Así ha gobernado y así gobierna la conjunción liberal-conservadora-democrática.

Explicase por ello que toda situación política encuentre grandes dificultades para subsistir a peso de unutar algún tiempo de vida, porque acumulan esas las cuestiones llega un momento en que pesan sobre los Gobiernos todas las responsabilidades de sus errores y de sus debilidades. Esto ocurre al presente, con más evidencia por la generalidad que en otras ocasiones así por la crítica exacta que hizo el Sr. Urzáiz de los actos de la conjunción liberal-conservadora. La situación carece de autoridad y tiene en contra a la opinión pública.

La coincidencia de que cuando esto ocurre, se habla mucho de otros asuntos, como las dificultades que se dicen existen con el Vaticano, por una parte, y por otra, con Francia por su actuación en Marruecos, no podrán distraer totalmente la atención pública de los contra-tiempos de carácter interior.

España y Francia en Marruecos

Lo que dice la prensa francesa

Paris 23.

Le Temps recoge y comenta las quejas formuladas por algunos esp. vienes con motivo de

la acción de Francia en Marruecos, y dice que al gobierno francés puede censurarse por su silencio exagerado, pero no por cometer ninguna excesiva acción.

«Francia es, en efecto—añade—respetuosa con el Acta de Algeiras, mientras que España saca conclusiones de un acuerdo anterior, que no llegó a publicarse.

»A los gobiernos de los dos naciones les incumba estudiar el asunto con espíritu de concordia.»

La Liberté, ocupándose del mismo asunto, dice tener noticias de que el embajador de España en París tiene el propósito de llamar la atención del gobierno francés sobre los dos recientes empréstitos marroquíes.

El **Matin**, hablando de las dificultades que han surgido entre Francia y España, confía en que las mismas quedarán rápidas y fácilmente disueltas, por cuanto Francia no rebasará en su acción los límites de la Chama.

Hace constar la continuación del periódico que, en Francia, se felicita todo el mundo del éxito de España en Melilla.

«La colaboración franco-española—añade—para lograr del Maghzen el reembolso de los gastos militares que dicha campaña originó, prueba nuestra lealtad.

Por lo demás, M. Couppi, al contestar mañana a la interpelación anunciada sobre Marruecos, dará explicaciones, cuya índole satisfará a España.»—**Fabra**.

La Corte en Sevilla

Tiro de pichón.—Viaje del Rey.—La Reina a Granada

Sevilla 23.

La sesión de esta tarde en el tiro de Tablada ha estado animadísima, tomando parte en ella unos 50 tiradores.

Se dispuso primeramente el premio de la Sociedad, consistente en una copa de plata, y a última hora quedaron solos luchando el Rey y el conde de Casillas de Velasco, ganando éste por fin.

Luego se disputaron seis premios para señoras, consistentes en broches de rubíes y brillantes. Sortearonse las damas presentes con los tiradores, correspondiendo al Rey con la señorita doña Carmen Ayala; D. Manuel Camino, con la condesa de Casillas de Velasco; al Sr. Flores, con su esposa; al Sr. Tasara, con la señorita doña Adela Bohorquer, y el señor González Izarra, con la señorita de Hernández.

Los tiradores citados fueron los que ganaron los premios para sus parejas.

El Rey obsequió con te a las damas.

El Rey ha marchado a Madrid con los marqueses de la Torrejilla y Viana y el Sr. Zarco del Valle.

En la estación le despidieron las autoridades y muchas distinguidas personas.

Hoy, a las nueve de la mañana, ha marchado la Reina Victoria a Granada en tren especial.

Acompañan a S. M. la duquesa de San Carlos y el Sr. Sánchez Gómez.

Viaje de la Reina

Sevilla 23.

Este mañana a las nueve y treinta, en tren especial, marchó S. M. la Reina a Granada, despidiéndola en la estación las autoridades y un público numeroso.—**Fabra**.

RUMORES DE CRISIS

Se acentuaron ayer los rumores de crisis que vienen circulando desde hace días.

El diputado jaimista Sr. Salaberry, que se hallaba anoche en uno de los pasillos del Congreso con otros diputados, preguntó al Sr. Canalejas, al pasar éste junto al grupo, si eran ciertos los rumores de crisis.

El jefe del Gobierno dijo que carecían de fundamento, y añadió que no se marchará ningún ministro.

El Sr. Salaberry dijo entonces:

—Y si se fuera todo el Gobierno ¿cuántas actas serían un papel mojado?

—Exacto—respondió el Sr. Canalejas,—pues yo no habría de apoyar a ningún otro Gobierno liberal que me sucediera.

Luego el jefe del Gobierno se acercó a un grupo de periodistas, y preguntó:

—¿Qué hay, señores?

—Únicamente los insistentes rumores de crisis—le contestaron.

—Y ¿para cuándo es esa crisis?

—Pues para mañana, en el Consejo con el Rey.

—No hegan ustedes caso de tales cosas; ya verán ustedes cómo no pasan nada. Nadie más que yo anhela el descaño, pues estoy agobiado con tan arduos problemas de Gobierno; pero hoy que tener en cuenta que los generales, en los momentos difíciles, como a mí me ocurre ahora, no abandonan a sus ejércitos.

En caso de que hubiera necesidad de sustituir a algún ministro—añadió—no se haría ahora, sino cuando estuviera en vacaciones el Parlamento.

Conociendo estas manifestaciones del Sr. Canalejas, se generalizó la creencia de que las dificultades que existen en el Gobierno no se exteriorizarán hasta pasados unos días.

LAS AGUAS DE BARCELONA

Los representantes del Ayuntamiento de Barcelona, en unión de los representantes en Cortes por aquella capital, conferenciaron esta tarde en el Congreso con el Sr. Canalejas sobre la traída de aguas para abastecimiento de dicha ciudad.

Quieren los comisionados que se nombre una comisión mixta de representantes de Barcelona y del Estado que redacte unas bases de un anteproyecto, semejante al del Canal de Isabel II, y por lo tanto que el Estado ayude a la ejecución de tan importante obra para dicha población.

El Sr. Canalejas ofreció coadyuvar a la realización de la indicada aspiración barcelonesa.

La opinión y el Sr. Urzáiz

TELEGRAMAS Y ADMISIONES AL SR. URZÁIZ VALENCIA

Antella 15.

Los socios de «La preventiva», Sociedad de obreros del campo, hemos leído sus discursos y no podemos menos de felicitarle de la manera más efusiva.

¡Así se habla! ¡Blen! ¡Y dice usted que es monárquico? No debiera serlo, porque en estos tiempos la voz de los monárquicos es la voz de la mentira. Debiera usted llamarse republicano. Pero monárquico o republicano, su voz es la voz de la verdad. ¡Ojalá hubiera muchos como usted que dijeran al país y al Rey las verdades que usted dice!

¿Y se llama usted mismo chiflado? ¡Qué ironía!

Bernardo Nadal.—Joaquín Crespi.—Vicente Más.—Bernardino Pardo.—José Candel.—Felipe Crespi.—Andrés Más.—Francisco Cabría.—Antonio Calvo.—Antonio Lozano.—Rafael Mateu.—José Martínez.

Alcira 17.

La Peña del café Siglo de Alcira felicitó al diputado honrado y valiente defensor de los intereses nacionales.—Presidente, Felipe Tolda.—Enrique Martínez.—Vicente Sifre.—Rafael Agut.—Alberto Aramburu.—Vicente Llanos.—José España.—Bautista Carbonell.—Casto Dolz.—Rafael Ghibert.—Hilario Balcina.—Eusebio Tena.—Ricardo Fernán.—Agustín España.—Federico Sierra.—Secretario, Matías Alfaro.

NAVARRA.

Ribaforada 15.

A pesar de ser tan rico nuestro vocabulario, no encontramos palabras adecuadas para felicitar a usted por el discurso que ha pronunciado, tan brioso como elocuente, que indudablemente ha de tener gran resonancia tanto en España como en el extranjero.

Así hablan los hombres que como usted han pasado por el poder sin dejarse imponer por las artes y manejos políticos de los hombres que de algunos años a esta parte turnan en el poder, sin que esta desventurada nación, digna de mejor suerte, haya logrado lo que tenía derecho a esperar en el desarrollo de los intereses morales y materiales que la opinión imparcial del país esperaba ver realizados.

Dada su entereza, honradez y rectitud de intención, no necesito encañonar a usted la perseverancia en la campaña emprendida en aras de la moralidad, en la que además de conquistarse muchos lauros, cuenta con el apoyo del país contribuyente, que no ha de fallarle hasta conseguir el fin que se propone.—**Francisco Zardoya**.

TOLEDO

Toledo 17.

Cuando usted habla en el Congreso de los Diputados, tiene por oyente a toda la nación. No merece menos su alto valor cívico, su competencia técnica en Hacienda, su bien probado patriotismo, y su integridad de carácter, rara excepción en la gran decadencia del espíritu público. Todas esas grandes cualidades, ya conocidas por la opinión, se cifran hoy en sus magníficos discursos.—**E**.

SAN SEBASTIAN

Villafraanca 15.

Mi más completa enhorabuena. Lárguese a Francia; suyo afectísimo, **Vicente Aguirreza-bala**.

ZARAGOZA

Zaragoza 15.

Le felicito con admiración por su sinceridad y valentía extraordinarias en estos tiempos de convencionalismos funestos para el país sano, para los que trabajamos y pagamos lo que no podemos, lo que no debemos pagar, para que lo desfilaren los que nos estrojan, esos mismos a quienes Vd. ha atacado tan bruscamente.

Queremos saneamiento y el predominio de la política económica como usted predica.

Mariano Felez, presidente de la Asociación de almacenistas de coloniales.

MURCIA

Cartagena 17.

Por su campaña en pro de la moralidad le felicitamos efusivamente.

José Ramos.—A. Infantes Caselero.—Ramón Martínez.—Enrique de Jodar.—Rodolfo Díaz.—Manuel Infantes.—Pedro Sirán Ruliz.

El monopolio azucarero

Protesta de los cultivadores de caña

Motril 23.

Desde hace días circula el rumor de que la Sociedad General Azucarera tiene el proyecto de señalar este año un precio bajísimo a la caña, cuya recolección empezará muy en breve.

El rumor parece cierto, y por esta causa están los ánimos muy excitados y se teme un grave conflicto.

En previsión de desórdenes, las fuerzas de la Guardia civil, que marcharon a Granada con motivo del próximo viaje del Rey, han recibido orden de regresar inmediatamente. De ellas se han destinado cuatro parejas a guardar cada fábrica, y se asegura que, tan pronto como marche el Rey, se reconcentrarán aquí más fuerzas de la Guardia civil.

Motril 23 (9:15)

Telegráfico al presidente del Consejo y a los ministros de la Gobernación, Hacienda y Fomento lo que sigue:

A nombre del Circolo Mercantil Agrícola, y por acuerdo de la junta general extraordinaria, acordó a V. E. notificándole la consternación e indignación general que produce el rumor persistente difundido por el gobernador civil y reforzado por la concentración Guardia civil, referente a la posible baja por la Sociedad General Azucarera del mercado precio de la caña en el año anterior, pretextando la baja del pre-

cio del azúcar, ajeno al impuesto y margen protector. Igualmente impetramos respetuosa y virilmente del Gobierno se sirva hacer efectivo su ofrecimiento a la comisión cañera de apoyar a los cultivadores de caña contra la injustificada baja del precio.—**El presidente**.

Los ingenieros y el Gobierno

Los ingenieros de Montes, Caminos, etc.

Los alumnos de las Escuelas de Montes, Agrónomos, Minas y Caminos, han enviado a los periódicos la siguiente Nota oficial:

«No sólo no es reducido el campo de acción de los ingenieros industriales, sino que como semejante título parece concederles competencia sobre todas las industrias y al fin y a la postre los demás ingenieros ejercen sus carreras industriales: minas, agrícola, etc.; será necesario suprimirlos o declararlos ingenieros industriales. Por esto, en ninguna parte del mundo existe oficialmente dicha carrera, y cuando las necesidades de una determinada industria exige personal competente, se crea un Cuerpo de esa especialidad, atendiendo al principio económico de la división del trabajo.

¿Que necesitan tener atribuciones propias, exclusivas? Si no lo vedara su propio y clásico título de *industriales*, bastaría el hecho de tener que formar las atribuciones de los demás ingenieros con objeto de darles vida a ellos, para probar que esa vida es ficticia y no responde a ninguna exigencia de la industria. En el libre campo de la industria privada ejerciten la competencia, y si son mejores, para ellos será la hegemonía, como puede serlo para cualquier otro grupo de técnicos, aunque no ostentemos ninguna patente oficial de competencia; pero en la esfera oficial, pues si el Estado tiene perfectamente atendidos sus servicios con los actuales ingenieros, ¿qué necesidad tiene de crear un nuevo cuerpo que no viniendo a ejercer funciones no atendidas, le costará una determinada cantidad?

»Por último, los alumnos de caminos, minas, agrónomos y montes ingresaron en sus respectivas escuelas con ciertos derechos que se pretenden mermar en provecho de determinados alumnos de industriales que ingresaron en su Escuela sin ningún derecho en la esfera de acción oficial.»

La reunión de anoche

Anoche, reunidos en la Asociación de Alumnos de Ingenieros los de las Escuelas de Minas, Caminos y Agrónomos, en unión de representantes de la Escuela de Montes llegados del Baccal para asistir a ella, se tomaron los siguientes acuerdos:

- 1.º Declarar la huelga general en tanto el proyecto de decreto de formación del cuerpo de Ingenieros Industriales no pase a informe de las diferentes Juntas consultivas.
- 2.º Declarar que únicamente protestan de la creación del cuerpo de referenda, al no cumplirse la condición anterior.
- 3.º Pedir por conducto de los directores de las Escuelas la suspensión de estudios.
- 4.º Visitar al Instituto de Ingenieros civiles, y
- 5.º Visitar al presidente del Consejo.

PROTESTAS DE LOS ESTUDIANTES

Al hacerse público hoy entre los alumnos de las escuelas de Ingenieros de Caminos, Minas, Montes y Agrónomos que esta mañana se llevaría a la firma del Rey el decreto creando el cuerpo de Ingenieros Industriales, un numeroso grupo compuesto de unos trescientos estudiantes de las escuelas mencionadas, han realizado varios actos de protesta, algunos en forma violenta.

Primeramente, los estudiantes fueron a Palacio para aguardar la salida de los ministros.

Cuando éstos salieron hicieron algunas manifestaciones de desagrado.

El Sr. Canalejas habló con los escolares, diciéndoles que el sitio no era lugar adecuado para recibirlos, citándolos para esta tarde a las tres en el Congreso.

Los grupos, después de marchar los ministros del regio alcazar, en vez de disolverse, se dedicaron a recorrer varias calles céntricas de Madrid, en actitud alborotadora, llegando, cerca de la una de la tarde, frente a la casa del presidente del Consejo, donde se estacionaron, permaneciendo más de media hora gritando contra el Gobierno y su presidente, hasta que tuvo que intervenir una sección de guardias de Orden Público, que disolvió a los manifestantes.

A las tres de la tarde llegó al Congreso un grupo de estudiantes, del cual pasó una comisión para ver al Sr. Canalejas.

El secretario particular del presidente recibió a los comisionados, manifestándoles que, dada la actitud que habían tomado y lo realizado por ellos horas antes, no podía el señor Canalejas recibirlos.

La comisión se retiró del Congreso, manifestando que estaban dispuestos sus compañeros a emplear todos los medios para que el decreto creando el cuerpo de Ingenieros Industriales del Estado fuese derogado.

Al enterarse de la actitud de los alumnos de las Escuelas especiales, el ministro de la Gobernación llamó al despacho de ministros al jefe superior de Policía, disponiendo tome éstas las medidas necesarias a fin de evitar que se reproduzcan los escándalos.

Los ingenieros industriales

Una comisión de alumnos de las Escuelas de Ingenieros Industriales de Madrid, Bilbao y Barcelona, visitaron esta tarde a primera hora al presidente del Congreso para darle las gracias por el apoyo que les ha prestado cerca del Gobierno, para que se crease el cuerpo de Ingenieros Industriales del Estado.

Con igual objeto visitaron después en el Congreso al Sr. Canalejas y al ministro de Fomento.

EL REY EN MADRID

LLEGADA DE SU MAJESTAD

Su Majestad el Rey llegó esta mañana a Madrid, siendo esperado en la estación por la Reina doña María Cristina, las infantas doña Isabel, doña María Teresa y doña Luisa de Orleans; los Infantes D. Fernando y D. Carlos; el Príncipe D. Reniero de Borbón, el presidente del Consejo, los ministros de la Guerra y Gracia y Justicia, el general González Pardo, el gobernador civil y el alcalde de Madrid.

Su Majestad el Rey permanecerá en Madrid hasta mañana por la noche, yendo directamente a Sevilla, donde ya habrá para esa fecha regresado su esposa la Reina doña María Victoria.

Consejo de ministros en Palacio

Esta mañana se celebró en Palacio Consejo de ministros presidido por el Rey.

Cuando el Sr. Canalejas regresó a su domicilio, se encontró con que le esperaban numerosos periodistas nacionales y extranjeros.

«Agradezco mucho—dijo al verlos—su visita, pero la expectación no está justificada, pues hasta ahora los narradores no son los que promueven los sucesos, y hablar en la actualidad de una crisis total, significaría que habíamos perdido la noción del régimen constitucional y parlamentario. No ha ocurrido nada, porque nada debía ocurrir.

En el discurso que he pronunciado ante el Rey durante el Consejo presidido por S. M., me he ocupado de todas las cuestiones pendientes, concediendo especial atención a nuestras relaciones con Francia, que, dado lo amistosamente que se vienen desenvolviendo, cabe esperar que en la cuestión planteada actualmente, se llegue a una solución satisfactoria.

He informado a S. M. de la Nota del Vaticano recibida ayer, que coincide en absoluto con el avance que por telegrama envió al Gobierno el marqués de González; del conflicto planteado por los remolcheros de Zaragoza, y de la marcha de los debates parlamentarios.

El ministro de Hacienda, que mejorado de su indisposición ha asistido al Consejo, hizo algunas consideraciones acerca del proyecto de exacciones locales, cuyo debate empezará hoy en el Congreso.

Terminado el Consejo se firmaron por el Rey varios decretos, entre otros el de creación del cuerpo de Ingenieros Industriales.»

PROTESTA DE LOS INGENIEROS

Cuando los ministros salieron de Palacio se hallaban en las inmediaciones más de 800 alumnos de las Escuelas de Ingenieros de Minas, Caminos, Agrónomos y Montes, para protestar de la creación del cuerpo de Ingenieros Industriales.

El presidente del Consejo se negó a recibirlos en Palacio y citó a una comisión para que lo viera esta tarde en el Congreso.

EL SR. CANALEJAS Y LA CRISIS

Cuando terminó el Sr. Canalejas de dar estas noticias a los periodistas, volvió a hablar de crisis, preguntando:

—¿Qué se habla hoy de crisis? ¿Me respetan a mí?

—A Vd., sí;—le repuso un periodista—pero no a dos ministros, de quienes se dice que se van, cuando menos, los que no tengan más vida ministerial que hasta Semana Santa.

El jefe del Gobierno no respondió a estas manifestaciones, despidiéndose de sus visitantes.

LOS TEATROS

La dirección del Español

La empresa Madrara, arrendataria del teatro Español, ha resultado relevada de su cargo por D. Miguel Ramos Carrión, director artístico durante la actual temporada.

Este acuerdo, que comunicó el Sr. Ramos al Ayuntamiento, donde fué recibido con sorpresa, al llegar a conocimiento de los artistas de la compañía suscitó protestas, hasta el extremo de que la primera actriz, señorita Moreno, y los primeros actores, Sres. Morano y Calvo, decidieron no volver a trabajar si no se le reintegraba al Sr. Ramos Carrión en su cargo.

El Sr. Ramos Carrión, por deferencia a los artistas y para que no dejen de verificarse las funciones proyectadas, permanecerá aún breves días al frente de la dirección artística del Español.

El relevo del Sr. Ramos Carrión, y respetando las razones que puedan haberle motivado, nos parece verdaderamente lamentable, toda vez que el distinguido dramaturgo ha dado durante la actual campaña del Español una muestra patente de su capacidad, su excelente orientación y sus firmes intenciones.

GRAN VÍA

El resultado del primer estreno no verificado en el teatro de la Gran Vía no fué muy satisfactorio. Realmente, *La liberala*, título de la obra estrenada, no es una producción que mereciese la hostilidad con que fué acogida; pero tampoco es obra para romper plaza, y bueno hubiera sido que la empresa de la Gran Vía hubiera tenido un poco más de paciencia y aguardado a tener ensayada una obra que mereciera más garantías de éxito. Entre tanto, una acertada serie de *represes* hubiera bastado a sostener el prestigio del cartel.

No ha sido así, y las impaciencias han sido pagadas con harta dureza, pues repetimos que *La liberala* es obra muy pasadera y ha servido para darnos a conocer a un nuevo compositor—el maestro Valdovinos,—a quien aguardan bastantes éxitos en la escena. La partitura de *La liberala* es muy agradable, y aun cuando no tiene todo el sabor aragonés que requiere, revela en su autor inspiración y dominio de la técnica.

Si en el libro de *La liberala* hubiera un poco más de picardía teatral, la suerte de la obra hubiese sido muy distinta.

Los intérpretes trabajaron con cariño, distinguiéndose la señorita Arrieta, la señora Pineda y los Sres. López y Silvent.

El horario para los trabajos mineros

Una comisión de Santander visitó anoche al ministro de la Gobernación para pedirle que el Gobierno publique lo antes posible la reglamentación para el horario de los trabajos mineros.

DE PORTUGAL

Los periódicos publican la noticia de que el Sr. José Relvas, ministro de Hacienda, ha manifestado la intención de dimitir.

El monopolio de pompas fúnebres

Recordarán nuestros lectores que, hace bastante tiempo, el consistorio de la ciudad de Oporto, surgió una disidencia con motivo de la reforma de tarifas.

EL TIEMPO

La depresión señalada ayer sobre Europa Occidental, va perdiendo intensidad lentamente. Las lluvias son generales en toda nuestra Península; en general, acompañadas de vientos bonancibles de dirección variable.

SUCESOS

Las mujeres y el amor.—Por la calle de la Luna pesaban anoche Pepita la Mimosa y un mozo conocido por el Capito; así iban tan entretenidos charlando, cuando, al desembocar en la calle Ancha, se encontraron a una tal Petra, antigua novia del Capito.

LA GACETA DE HOY

Guerra.—Reales órdenes disponiendo de devolvan a los interesados las 1.500 pesetas que depositaron para reclutarse del servicio militar activo.

Sección de Administración de la subsecretaría de este ministerio a D. Vicente de Ciria y Pont, administrador de Contribuciones de la provincia de Cádiz.

Gobernación.—Real decreto disponiendo que el domingo 16 del próximo mes de Abril se proceda a la elección parcial de un senador por la provincia de La Coruña.

LA SALUD EN MADRID

Otro caso de viruela negra. La policía del distrito del Centro supo ayer que en el número 13 de la calle de Silva se había registrado otro caso de viruela negra.

DE BARCELONA

Huelga solucionada.—Los dependientes de comercio. Ha quedado solucionado el conflicto de los vendedores de pescado en el mercado de San José.

VIDA TEATRAL

ESPAÑOL.—Mañana viernes, a las nueve de la noche, en función popular y a petición de numeroso público, se representará, por última vez en esta temporada, el hermoso drama de don José Zorrilla El zapatero y el rey.

La aviación en Madrid

Pruebas de aeroplanos militares. En el Aeródromo militar de Cuatro Vientos comenzaron ayer las pruebas oficiales de admisión de los aparatos destinados a nuestro Ejército.

El puerto de Alicante

Una comisión de la Junta de obras del puerto de Alicante, acompañada de los representantes en Cortes por aquella provincia, ha visitado esta tarde en el Congreso al presidente del Consejo para gestionar se le autorice por el Gobierno a emitir un empréstito de cinco millones, con destino a la terminación de las

obras de aquel puerto, y también el aumento de consignación para el mismo.

SENADO

SESION DEL DIA 23 DE MARZO DE 1911. El presidente declara abierta la sesión a las cuatro menos veinte. En el banco azul el ministro de la Guerra, Reseñas y tribunas desahuciamos.

ORDEN DEL DIA

El servicio militar obligatorio. Se reanuda este debate y se aprueba la totalidad de la base 5.ª. A la base 6.ª se aceptaron unas enmiendas de los Sres. AZCÁRRAGA y SÁNCHEZ DE ALBORNOZ, siendo desechadas otras de los Sres. CARRANZA y VICEDO de VAL DE ERRO.

CONGRESO

SESION DEL DIA 23 DE MARZO DE 1911. Abren a las cuatro menos veinte, presidiendo el conde de Romanones. En el banco azul, el presidente del Consejo y los ministros de la Gobernación y Fomento.

El Sr. SUÁREZ INCLAN (D. Pio) formula algunas observaciones en el sentido de que las atribuciones que se conceden al cuerpo de Ingenieros Industriales no sean con forma de las de las demás clases de ingenieros.

El Sr. PERIS MENCHETA se queja de que la presidencia le haya sido negado no concederle ayer la palabra, cuando la tenía pedida antes que otros diputados de los que hablaron.

ORDEN DEL DIA

Se vota definitivamente el proyecto de ley suprimiendo el plan general de carreteras del Estado.

El ministro de la GOBERNACIÓN afirma que el Gobierno no tolera imposiciones de caciquismo del Sr. Sapina ni de nadie.

El Sr. AZZATI asegura que el ha habido favores ha sido para el Sr. Mencheta, que tuvo que apoyarle mucho el Gobierno para sacarle diputado.

El Sr. ALCOCCER pide el expediente de exención de quintos del Sr. Azzati, y cuanto condeza a probar su nacionalidad; que se sepa de dónde era súbdito y dónde nació, si fué en Cádiz como él pretende decir, ó si al cabo resultará un segundo Jonás.

El Sr. ROMERO CIBANTES llama la atención del Gobierno acerca de la intranquilidad que reina en Melilla, con motivo de la baja del precio de la caña de azúcar, que ha venido a causar grandes perjuicios a aquellos agricultores.

El Sr. CANALEJAS reconoce la importancia de la cuestión planteada, de la que se preocupa, sin que, de momento, pueda estereotipadamente hacer ninguna clase de ofrecimientos.

El Sr. IZQUIERDO (D. Pablo) como consecuencia del debate que fué sobre deficiencias en Villanueva de las Minas y el ofrecimiento de enviar un inspector, la empresa se ha apresurado a montar botiquín, montar bien servicios, etcétera, según se me dice en cartas llegadas hoy.

El Sr. NOUQUÉS califica de atropello la denuncia que dos días seguidos ha sufrido el periódico España Nueva por culpa de la cuestión de consumos.

Administración y Contabilidad. Se pone a debate el de Administración y Contabilidad de la Hacienda pública.

En el banco azul no hay ningún ministro. El Sr. AMAT formula algunas observaciones que la comisión deja sin contestar, dándose por terminado el debate de totalidad.

ROTAS MUNICIPALES

El lunes próximo, a las nueve y media de la noche, se celebrará en el teatro de Pries un gran concierto por la Banda Municipal á beneficio de la Asociación Española de los distritos del Centro y antiguo de la Audiencia.

Información telegráfica

El cruce aéreo París-Madrid. M. Wimille, jefe de los servicios deportivos del Petit Parisien, ha salido hoy para Madrid con objeto de organizar el cruce de aviación de París a Madrid.

PROVINCIAS

Fiesta militar. Cádiz 23. El día 27 se verificará una fiesta militar en el cuartel de San Carlos, de San Fernando, donde se aloja el regimiento de Infantería de Marina, en honor del que fué su jefe, Sr. Albacete, que condujo a dichas tropas a las alturas de San Pedro Abarot (Navarra) en la noche del 27 de Marzo de 1874 contra los carlistas, ganando para el regimiento la corona de San Fernando.

Escondido en el Ayuntamiento

En la sesión del Ayuntamiento se han promovido fuertes escándalos al discutirse la forma en que se debía acudir a las obras del proyectado Kursaal.

Vapor correo

Presidente de Manila y escales ha llegado hoy a este puerto el vapor de la Compañía Transatlántica Alicante.

El duque de Orleans

El duque de Orleans recorrió esta mañana los alrededores de la capital. Por la tarde irá a Miramar, a visitar al archiduque de Austria, D. Luis Salvador.

El horario de las minas

Háse aprobado definitivamente en una reunión a que concurrieron patronos y obreros mineros, el horario de la jornada.

